



# 习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

## 李强作出批示

相关新闻

### 广东珠海驾车撞人事件造成35人死亡43人受伤

广东省珠海市公安局12日通报,2024年11月11日19时48分许,珠海市体育中心内发生一起犯罪嫌疑人驾车冲撞锻炼市民的恶性案件,致35人经抢救无效死亡、43人受伤住院治疗(暂无生命危险)。公安机关组织民警迅速到场,将嫌疑人樊某(男,62岁,离异)当场控制,全力协助开展伤员救治等工作。

案发当日,樊某驾驶小型越野车闯闸强行进入市体育中心,冲撞正在体育中心内部道路锻炼的市民,驾车逃跑时被赶赴现场的公安民警当场控制。民警发现樊某在车上持刀自残,立即将其制止并送

往医院救治。樊某自残致颈部等部位严重受伤后昏迷,目前仍在救治之中,暂时无法接受公安机关讯问。

公安机关经综合现场勘查、视频监控、证人证言和电子证据等情况,初步查明,案件系樊某对其离婚后财产分割结果不满而引发。

目前,公安机关对樊某涉嫌以危险方法危害公共安全罪立案侦查,并依法对樊某予以刑事拘留。案件侦办、伤员救治等善后工作正在进行中。

据新华社

据新华社

## 2024陆海新通道经济发展论坛在渝开幕 高水平共建陆海新通道 高质量服务构建新发展格局

袁家军宣布开幕并讲话

坎康·占塔维苏 程晓波致辞

西部陆海新通道发展智库 陆海新通道发展研究院揭牌

11月12日下午,2024陆海新通道经济发展论坛在重庆悦来国际会议中心开幕。市委书记袁家军宣布开幕并讲话。

老挝琅勃拉邦省委书记、省长坎康·占塔维苏,甘肃省委常委、常务副省长程晓波致辞。东盟国家外宾代表;重庆市有关领导,陆海新通道沿线省市区市相关负责同志出席。

袁家军代表市委、市政府向出席活动的中外嘉宾表示诚挚欢迎,感谢大家长期以来对重庆发展的关心支持。袁家军说,加快建设陆海新通道是以习近平同志为核心的中共中央作出的重大战略部署,在推动新时代西部大开发形成新格局、推进高水平对外开放中具有重要作用。近年来,重庆深入学习贯彻习近平主席关于加快建设陆海新通道的重要论述,充分发挥通道物流和运营组织中心作用,在国家部委、中央企业大力支持下,不断完善“13+2”省际合作机制,凝聚高水平共建合力,推动通道建设跑出“加速度”,积极助推沿线国家和地区开放型经济加快发展,通道建设“朋友圈”越来越广,国际影响力越来越大。

袁家军指出,今年4月,习近平主席来渝视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综

合枢纽“两大定位”,对大力推进陆海新通道建设提出明确要求。新起点上,重庆愿与各方一道,携手提升通道运行保障能力、开放型经济发展能级、通道数智化运行水平和综合服务功能,全面构建陆海并进制度型开放体系,不断促进多领域全方位开放合作,扎实推动陆海新通道更好辐射西部、服务全国、链接东盟、融入全球,共同开创高水平对外开放新局面。

15时50分许,袁家军宣布:2024陆海新通道经济发展论坛开幕!

坎康·占塔维苏对中国商务部和重庆市精心筹办陆海新通道经济发展论坛表示高度赞赏。他表示,此次论坛邀请包括琅勃拉邦省在内的老挝北部六省参加,是推动建设老中命运共同体的具体行动和务实举措,对增进老中铁路沿线城市和其他城市的友好关系具有重要意义。我们坚信,此次论坛将加强老挝北部六省与中国有关省市区务实合作,为老挝各省吸引更多来自中国乃至全球投资者的目光。我们愿与各方共同努力,携手推动经济持续繁荣发展,更好实现互利共赢。

程晓波表示,推进陆海新通道建设是国家优化区域开放布局、推进新时代西部大开发的重大战略部署。甘肃围绕高水平共建陆海新通道,持续发力优化交通网络,强化枢纽功能、提升物流质效、推进便捷贸易,积极探索以高水平开放促进高质量发展。面向未来,甘肃将携手陆海新通道沿线省市区深化合作共建机制,优化完善通道功能,探索多元经营模式,提升班列开行质效,努力发挥好西北内陆地区作为“一带一路”交融互济的桥梁纽带作用,为通道发展注入强劲动力。

开幕式上,发布了《西部陆海新通道发展智库2024年度报告》和“重庆通道价格指数”,举行了西部陆海新通道发展智库、陆海新通道发展研究院揭牌仪式,来自陆海新通道沿线省市区的企业股东共同签署陆海新通道运营有限公司增资扩股合资合作意向协议。

参加开幕式的还有:国家有关部委、中央企业、陆海新通道沿线省市区市有关负责人,有关专家,重庆市有关区县、市级有关部门和企业负责人等。

新重庆-重庆日报记者 杨帆 王天翊

## 德国先进制造企业重庆行产业合作大会举行 中德双方签约12个重点项目

11月12日,德国先进制造企业重庆行产业合作大会在渝举行,通过大会搭建的沟通桥梁,中德双方围绕制造业产业合作等寻找到多个合作机会。

会上,重庆市经济信息委主任王志杰发布重庆产业高质量发展机会清单和场景机会清单。其中,前者涉及招商项目238个、总投资额近6300亿元,包括在做优做强“33618”现代产业集群建设方面发布项目机会185个,在加快构建“416”科技创新布局方面发布项目机会23个,在建设内陆开放综合枢纽方面发布项目机会10个,在加速推进现代服务业高质量发展方面发布项目机会20个;后者重点聚焦“产业发展、城市治理、科技迭代、社会民生”等4个领域,通过收集挖掘应用场景机会145个,帮助投资重庆的企业技术产品和服务找到更大的“用武之地”。

随后,中德双方对达成的12个重点项目进行了集中签约,完成签约总额87.65亿元,包括重庆市经济信息委与西门子(中国)有限公司签订合作备忘录,宏进集团新能源汽车零部件西南生产基地、埃斯维机床二期建设等一批重点项目来渝落地。

宏进集团将联合重庆睿畅新能源汽车零部件制造公司,在渝共建新能源汽车零部件西南生产基地,支持本土汽车零部件企业进入国际整车厂供应链;埃斯维机床二期

项目将入驻永川综保区,重点生产机床主轴、全自动刀库、床身等关键零部件,供应国内主机厂及出口德国、日韩和东南亚等国家和地区,并开展机床保税研发、保税维修及德国二元制职业培训等衍生业务。另外中德产业园(重庆·九龙坡)、大陆集团软件系统开发中心(重庆)有限公司-重庆大学卓越工程师学院在两江新区建立联合实验室、中信银行重庆分行专精特新支行等6个项目在会上揭牌,这批单位将为重庆与德国企业下一步开展深度合作提供金融扶持、人才配套、园区载体建设等多方面支持。

在大会嘉宾演讲环节,德国英飞凌科技集团、赛力斯集团、德国大陆集团、重庆机电集团、中信戴卡股份有限公司等多家参会中德企业嘉宾作主题演讲,嘉宾们围绕各自企业近年发展经验作交流分享,并对重庆与德国开展产业合作提出建议。德国大陆集团中国区副总裁杨承祖在演讲中特别提到,“事实证明,我们当初选择重庆是很明智的,我们得到了很好的发展。我们现在的目标是‘在重庆,为全球’,也就是说我们在重庆的研发体系要服务全球。”

多年来,重庆和德国同频共振,双向奔赴,德国制造业企业在重庆落地投资已经有25家,涵盖了汽、装备、消费品及化工等领域。

新重庆-重庆晨报记者 廖平

## 重庆科技“金种子” 播撒“一带一路”新土壤

去年11月,首届“一带一路”科技交流大会在渝举办,一年来,合作有哪些新进展?11月8日,新重庆-重庆晨报记者从市农科院等多个单位了解到,除了技术援助让坦桑尼亚农业增产增收,中方还拟向坦方提供“金种子”,让当地农业生产“更上一层楼”。

重庆交通大学易志坚教授历时10余年研发出的“沙漠土壤化”生态恢复技术,在防风固沙、恢复生态的同时,还能让沙漠变为良田,保障粮食安全。截至今年8月,在国内外20多个试验示范地带,“沙漠土壤化”生态恢复技术应用总面积接近5万亩,真正体现“为地球奋斗,为人类造福”。

“以前合作的是农业技术,未来可能输入产量更高的新种子。”中国援坦桑尼亚农业技术示范中心主任王骞表示。2000年~2019年,当地水稻收获面积从41.56万公顷上升到105.26万公顷,年均增长率4.76%。利用该示范中心平台,市农科院还深化与尼泊尔农业技术合作,致力于推广重庆农业科技成果。

中匈食品科学“一带一路”实验室由西南大学与匈牙利农业与生命科学大学联合建设,于今年10月获批,将重点在果酒、蜂蜜等产品开发和食品安全监控等领域开展实质性合作。

新重庆-重庆晨报记者 陈军